

Новосибирск  
Зап. Сиб. края  
Крайкому ВКП(б), сектор печати  
"Сталинский путь"—1 экз.

# сталинский Джутъ

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирь.

Орган  
Тайгинского  
РК ВКП(б)  
и РИКа

12  
декабря  
1935 г.  
№ 96  
(692)

## Совещание передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана с руководителями партии и правительства

4 декабря в Кремле состоялось совещание передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана с руководителями партии и правительства. В совещании приняли участие 43 колхозника и колхозницы Таджикистана и 33 колхозника и колхозницы Туркменистана, добившиеся в этом году рекордных сборов хлопка.

Громкими криками "ура" да здравствует товарищ Сталин", бурными овациями, долго не смолкающими аплодисментами, радостными приветствиями и возгласами на родных языках встретили передовые колхозники, колхозницы Таджикистана и Туркменистана товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Воронилова, Орджоникидзе, Микояна, Чубаря, Андреева, Рудзутака, Яковлеву, Чернову, Любимову. Представители лучших колхозов Таджикистана и Туркменистана рассказали руководителям партии и правительства о своей работе над хлопком, об огромных успехах в хозяйственном и культурном строительстве своих республик.

Колхозники и колхозницы благодарили товарища Сталина, партию и советское правительство за избавление от вековечного гнета, за счастливую зажиточную жизнь, которую они завоевывают при помощи и под руководством ленинской партии.

После выступления товарищей Любимова и Чернова, выступил встреченный бурными аплодисментами, криками "ура", председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарищ Молотов.

Открывая совещание, председатель Совета Народных Комиссаров ССР товарищ Молотов, от имени руководителей партии и правительства приветствует участников совещания, как представителей широких масс колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана, которые в этом году одержали великую победу на хлопковом фронте.

Товарищ Молотов представляет первое слово организатору колхоза "Коминтерн", Ходженского района, заместителю председателя ЦИК Таджикской Советской Социалистической Республики товарищу Бобокаланову Пулат.

Речь Бобокаланова прерывается бурными аплодисментами. Делегаты преподносят товарищу Сталину рапорт, в художественном оформлении хлопковый куст с рекордным количеством коробочек. Под бурные аплодисменты, крики, "ура", делегаты Таджикистана передают национальные костюмы товарищам Сталину, Молотову, Каганову.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

15-го декабря с.г. в 5 часов вечера в помещении клуба имени Ленина созывается общерайонное и узловое партийное собрание Тайгинской парторганизации.

Повестка дня:

1. Отчетный доклад райкома ВКП(б).

На партсобрании должны обязательно присутствовать все члены и кандидаты партии. На секретарей парткомов и парторгов возлагается персональная ответственность за подготовку к аккуратной явке на райпартсобрание всех членов и кандидатов партии.

Секретарь Тайгинского райкома ВКП(б)

Домрачев.

# Речь товарища Сталина

на совещании передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана 4 декабря 1935 года

Товарищи! Президиум настоящего совещания поручил мне заявить вам о двух вещах:

Во-первых, о том, что у президиума имеется намерение представить к высшей награде—ордену всех участников и участниц данного совещания—за отличную работу. (Продолжительные бурные аплодисменты. Крики "ура". Возгласы: Да здравствует товарищ Сталин! Продолжительная овация и приветственные возгласы по адресу руководителей партии и правительства).

Во-вторых, о том, что у правительства имеется решение дать по грузовику каждому колхозу, представленному здесь, и преподнести каждому из участников совещания по телефону с пистолетами (апплодисменты) и часы: мужчинам карманные, а женщинамручные, (продолжительные аплодисменты).

Мне говорят отовсюду, что я должен кое-что сказать.

Возгласы—Правильно! (Аплодисменты).

Что тут сказать? Все сказано.

Очевидно, что дело с хлопком у вас пойдет. Это видно из всего того, что у нас здесь происходит. Колхозы у вас растут, желание работать имеется, машины дадим, удобрение получите, помочь всякая, какая только необходима,—товарищ Молотов, председатель Совнаркома, уже заявил вам, об

этом — будет оказана. Стало быть, дело с хлопком у вас пойдет, и зажиточная жизнь развертывается.

Но есть, товарищи, одна вещь более ценная, чем хлопок—это дружба народов нашей страны. Настоящее совещание, ваши дела говорят о том, что дружба между народами нашей великой страны укрепляется. Это очень важно и знаменительно, товарищи. В старое время, когда у власти в нашей стране стояли царь, капиталисты и помещики, политика правительства состояла в том, чтобы сделать один народ—русский народ—господствующим, а все другие народы — подчиненными, угнетенными. Это была зверская, волчья политика. В октябре 1917 года, когда у нас развернулась Великая пролетарская революция, когда мы свергли царя, помещиков и капиталистов, великий Ленин—наш учитель, наш отец и воспитатель, сказал, что не должно быть отныне ни господствующих, ни подчиненных народов, что народы должны быть равными и свободными. Этим он покорил в гроб старую царскую, буржуазную политику и провозгласил новую большевистскую политику — политику дружбы, политику братства между народами нашей страны.

А дружба между народами ССР—большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Не страшны нам ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует. Можете не сомневаться в этом, товарищи.

(Бурная овация, все присутствующие встают, возгласы: Сталину ура!).

## Награждение мастеров высокой производительности труда

За трудовой героизм и выдающиеся успехи в повышении производительности труда, благодаря чему были приодолены и оставлены далеко позади старые технические нормы и превышенные в ряде случаев нормы производительности труда передовых капиталистических стран—в ознаменование первого всесоюзного совещания стахановцев промышленности и транспорта, Центральный Исполнительный Комитет постановил наградить 43 человека орденом Ленина и 97 человек орденом труда красного знамени.

Среди награжденных орденом Ленина Стаханов А. Г.—забойщик мастер отбойного молотка шахты "Центральная Ирмино", Кадиевского района, Петров К. Г.—парторг шахты "Центральная Ирмино", Бусыгин А. Х.—кузнец Горьковского автозавода им Молотова, Лихорадов Г. И.—токарь вагоно-строительного завода имени Урицкого, Виноградовы Я. В. и М. И.—ткачи фабрики имени Ноина в Бичуе Ивановской области.

Среди награжденных орденом трудового красного знамени — Кривонос П.—машинист депо Славянск Донецкой железной дороги ранее награжденный орденом Ленина.

(ТАСС).

## Краевое совещание стахановцев

8 декабря в Новосибирске открылось первое краевое совещание стахановцев промышленности и транспорта. На совещание прибыло больше 400 делегатов.

Открывая совещание, товарищ Грядинский вступительном слове отметил, что после сделанного замечания в своей речи товарищем Сталиным на совещании стахановцев в Москве, горняки Кузбаса са встрепенулись, в результате получены большие достижения.

По окончании речи товарища Грядинского, первое слово предоставляемое лучшему мастеру отбойного молотка шахты имени Эйхе, Прокопьевского рудника, бригадиром-забойщиком тов. Борисову, который рассказал о выданном им 18 ноября рекорде по добыче 778 тонн угля за смену. Это же он добился благодаря хорошо проведенной подготовительной работы, успешной работы крепильщиков и транспорта.

(Продолжение отчета о краевом совещании стахановцев см. в след. номере)

## Письма рабочих и колхозников

### **Назаров обворовывает колхозников**

Продавец Барковского сельПО Назаров (По ломошнинский сельсовет) незаконно делает наценки на товары. Так, например, хозяйственное мыло Назаров продает вместо 2 руб. 40 коп. за килограмм по 4 руб. 40 коп. Таким образом этот жулик два рубля

### **Почту пересыпают с "попутчиками"**

Письмоносец Колмогоровского сельсовета Яковлева по 3-5 дней не доставляет почту вправление колхоза "Красный Октябрь". Куже того, часто теряются газеты и журналы. Почту, адресованную колхозникам, Яковлева пересыпает с "попутчиками".

Никоншин.

### **Отделяются обещаниями**

Колхоз "Правда" Поломошнинского сельсовета с июня месяца по договору с райотделом почтовой связи развозит по сельскому совету почту. За эту работу райотдел по договору обязан платить колхозу 65 рублей в месяц. Однако, колхоз за все время еще ни копейки не получал. Райотдел отделяется обещаниями "затра получите".

Хандешин.

### **Безнадзорные воспитанники**

В колхозе им. Розы Люксембург Власковского сельсовета воспитываются двое детей, присланных из Тутальского детдома. Дети живут в очень плохих условиях, отношение правления колхоза к воспитанникам самое варварское. Дети материально не обеспечены.

Как видно забытое правление колхоза, что им партия доверила большое дело—дело воспитания новых строителей социализма.

А-в.

с килограмма ложит себе в карман. Кроме жульнических наценок он еще растратил 720 руб. кооперативных денег.

До каких пор этот жулик будет обворовывать колхозников и кооперацию?

Васев.

### **Бездействия в Тайгинской аптеке**

Чтобы получать в городской аптеке лекарство, необходимо принести посуду емкостью не меньше литра. Иначе вам лекарство не отпустят.

1 декабря моей жене формацевт Мокшанова не отпустила лекарство потому, что жена принесла посуду в четверть литра. Когда жена вернулась обратно в аптеку с посудой емкостью пол-литра, ей лекарство Мокшанова подала в маленьком флаконе.

Разве это не издевательство над посетителями?

Строгольщик депо Тайга Григорьевич.

### **Чего не замечает Горсовет**

На Пролетарском проспекте гор. Тайга, возле здания Райисполкома, находится старый обрушившийся колодец. Сейчас его слегка занесло снегом и каждую минуту проходящий мимо колодца может очутиться в этой ловушке. Осеню этого года подобный случай был. В колодец упала девочка и только случайность спасла ее жизнь.

Григорьевич.

### **Магазин на замке**

Ново-Романовское сельПО уже давно не работает. Председатель правления сельПО Пушкин отсиживается дома, а колхозники за товарами вынуждены ездить в другие сельПО.

Знает ли об этом райпотребкооп?

Пестов.

## **Во Власковой приостановили сортировку семян**

Из 336 центнеров сортировки приостановились. Кладовщик Бондарев, отвечающий за подготовку семян, ничего не делает.

Хранит семена Бондарев безобразно. Отходы ссыпаются в теже зернохранилища, где находится чистосортное семенное зерно. Когда на это стали указывать Бондареву колхозники, то он начал ссылаться на отсутствие помещений, тогда как свободных помещений для хранения отходов в колхозе очень много.

В колхозе имеется два триера, при полном использовании которых можно было давно за кончить сортировку всех семян. Но эти машины используются из рук вон плохо. Один триер еще не отремонтирован, а второй не работает изза беспечности правленцев.

До 4 декабря на триере работало 4 человека. Работали неплохо: за смену давали 25 центнеров при норме 18 центнеров. Сейчас бригадиры сняли этих людей и сортируются непонятным — думают ли во Власковой готовиться к севу.

Баглаев.

## **В президиуме райисполкома**

На 5 декабря в районную колхозную школу прибыло только 180 курсантов вместо 462 по плану.

Президиум райисполкома отметил, что комплектование районной колхозной школы срывается руководителями колхозов Колмогоровского, Красносельского, Литвиновского и Вотиновского сельсоветов, задерживающие высылку курсантов в школу.

Президиум решительно предупредил председателей этих сельсоветов и колхозов, что они несут полную ответственность за подготовку колхозных кадров.

Боровинский.

## **Общественный смотр культурно-массовой работы в совхозах**

### **О неиспользованных возможностях**

Ни хорошие, обширные, светлые. Лучшим клубом считается клуб на центральной усадьбе: по вечерам здесь горит электричество, работает радио, имеется патефон, струнные инструменты, оборудование для военного уголка. Но рабочие сюда заглядывают редко потому, что в клубе почти всегда холодно и нет организатора культурного отдыха (был заведующий клубом—сбежал).

Зайдем в библиотеку. Здесь 800 книг. Желающих читать много. Особенно осаждают библиотекаря дети. К сожалению, детской литературы, почти нет; нет рекомендательных списков литературы, читатели обслуживаются плохо, книгоношество не организовано.

В совхозе есть своя киноустановка. Но кино-картины рабочие могут видеть только два раза в месяц. Можно организовать прос-

тави тели совхоза. Мы говорим о людях, способных вести культурно-просветительную и политическую работу. В совхозе есть механик, который может руководить кружком повышения квалификации трактористов; есть врач, 5 зоотехников, агроном, ветеринарный врач—они могли бы иногда провести беседу или прочесть лекцию в клубе; наконец есть 6 коммунистов, 13 комсомольцев, 38 клубных активистов, которые могли бы стать повседневными агитаторами, которые ежедневно могли бы проводить политбеседы, читки газет в бригадах, разъяснять важнейшие решения партии и правительства.

Если говорить о возможностях, о ресурсах культурной работы—они неисчерпаемы. Надо только, чтобы руководители совхоза по серьезному вникали в возросшие запросы рабочих и были подлинными организаторами красочной, живой, повседневной культурно-массовой и политической работы.

Кореневский, Мазурин.

Совхоз № 59.

## Хлебозакупки

### **Березовские кооператоры прекратили работу по закупу хлеба**

— Когда закончит вывозку проданного хлеба колхоз «Красный север» — спрашиваем мы у председателя Березовского сельПО Балабанова.

— Должно быть уже заканчивает срок давности истек, — не уверенно отвечает Балабанов.

Действительно срок сдачи хлеба, указанный в договоре истек давно, еще 16 октября, но до сих пор председатель колхоза Шпилевский не вывез ни одного килограмма. Он решил, что выполнять решение общего собрания не обязательно, а председатель сельПО Балабанов даже не удосужился проверить выполнение договора.

Березовские кооператоры живут тихо, мирно, что называется—в довольстве. Никто их не беспокоит. Работу по хлебозакупке они совершенно прекратили. Проданный хлеб колхозами не сдается, а Балабанов отсиживается в конторе сельПО.

Торговля в отделениях сельПО поставлена отвратительно. Взять то же Северское отделение. Сидит здесь сонный продавец Серебрянников, в лавке пусто, на «полке хлебопродавца» нет никаких товаров.

Дело дошло до того, что колхозники в отделениях не могут купить даже спичек и соли. Руководители сельПО не хотят выполнять решение партии и правительства о работе сельской потребкооперации.

Устюжанцев.

## **По следам рабселькоровских писем**

По неопубликованной заметке, в которой сообщалось, что ответственный исполнитель отдела снабжения племенного завода Лемешкин Иван Пьяный устроил дебош в Литвиновской МТС, сообща, что меры приватизации. Лемешкин снят с работы.

Директор племзавода КАЦ.

По неопубликованной заметке, в которой селькор писал о распределении средств, кассы взаимопомощи в колхозе "Правда" Поломошнинского сельсовета, меры приватизации. Валентов, как главный виновник растраты, с работы снят и отдан под суд.

ПРОКУШЕВ.

Новосибирск  
Зап. Сиб. края  
Локомотивному ВКП(б), сектор  
"Сталинский путь"

# „Помочь стахановцам развернуть дальнее стахановское движение“ (И. Сталин)

Телеграмма тов. Эйхе матери стахановца Яшкинского завода Николая Комарова

Дорогая Агафья Матвеевна!

Вместе с Вами гордимся достижениями Вашего сына. В нашей трудовой семье нет более почетной задачи, чем труд для общества. Чем больше мы будем производить строительных материалов, машин и товаров, — тем культурнее и счастливее станет жизнь трудящихся Советского Союза.

Горячий привет Вам, Агафья Матвеевна, сумевшей воспитать сына — героя труда, умеющего показом и личным примером вести за собой массы рабочих к новой светлой жизни.

С товарищеским приветом Р. ЭЙХЕ.

## Бюрократическое отношение к лучшим людям совхоза

Вести о все новых и новых победах стахановцев волнуют рабочих совхоза № 321. При обсуждении материалов всесоюзного совещания стахановцев передовые доярки Ускова и Заварзина внесли предложение перестроить свою работу на стахановский лад. Они обязались взять на себя уход за 25 коровами вместо 14 и просили освободить их от обязанности чистки скотных дворов, поставив на эту работу специального человека. Такая перестройка уже проведена в некоторых совхозах Кузбасса и дает положительные результаты.

Но руководители совхоза № 321 в лице старшего зоотехника Сергиана и управляющих фермами встретили это предложение в штыки.

П. Тризна.

## Торговые организации забыли о культурно-материальных запросах стахановцев

Торгующие организации Яшкино и уюм не ведут, чтобы улучшить торговлю, чтобы полностью удовлетворить материальные запросы рабочих завода. А запросы большие. Заработная плата рабочих основных цехов завода по сравнению с прошлым годом увеличилась на 253 тысячи рублей.

Рабочие теперь требуют хорошей одежды, мебели и т. д. Но в Яшкинских магазинах ЗРК кроме пурпур и духов нет ничего. Беспечность, безразличие крепко вко-

ренились в работу Яшкинской торговой сети. Особенно это видно сейчас. Председатель ЗРК Петрученко говорит:

— Теперь не я хозяин. Спрашивайте с райпотребсоюза.

В магазинах пусто. А что бы смягчить свою вину, торговые работники ЗРК прикрываются „сдачей дел потребкооперации“. Но этот номер не должен пройти заправилам Яшкинского ЗРК безнаказанно.

Глазунов, Симаков.

## Как мы помогаем стахановцам

Применение стахановских методов труда на вращающихся печах цемзавода началось в конце ноября. Начало положило молодой обжигало печи „Унакс“ Николай Комаров. Он первый отказался от помощника и сам взял непосредственное руководство своей бригадой, сам стал следить за питанием печи и за обжигом. В результате перестройки своей работы, он в первую же смену добился хороших результатов как в повышении производительности, так и в качестве клинкера.

Это было 21 ноября, а 22 ноября его примеру последовали обжигалы: Доронин, Класс, Гутов, Шаврин, Таболкин, Евтропов, Каракулев. Новые методы работы дали значительное повышение производительности всех печей. Теперь печи № 1 и № 2 вместо проектной производительности 1,9 тонны в час дают 2,5 тонны в час, печи № 3 и № 4 вместо 2,8 тонны в час, дают 3,2 тонны в час. Печь № 5 „Унакс“ вместо 9,4—12,6 тонны в час. Парторганизация цеха развернула широкую проработку на рабочих собраниях материалов первого Всесоюзного совещания стахановцев. В ходе этой проработки выяснились возможностях перехода на новые методы труда. В этом деле принимали самое живое участие коммунисты Разин, Симашев и Ярославцев. Они являлись подлинными органами рабочих, же

лавших перейти на новые методы работы.

Когда основные бригады организационно перестроились на стахановский лад и получили пер-

вступление в группу сочувствующих и начали посещать политкружок для сочувствующих.

Третьей задачей партийной группы поставила — повышение общетеоретического уровня стахановцев и их технической квалификации. Для этой цели стахановцы раскрыты в соответствии с их образованием в школу повышенного типа и в кружок повышения технических знаний для отдельников. Занятия в этих школах и кружках идут регулярно под руководством педагогов ФЗУ, средней школы и инженерно-технических работников.

Четвертой задачей партийной группы поставила — улучшение культурного обслуживания стахановцев и улучшение их в бытовых условиях. Здесь сделаны только первые шаги. 4 человека получили от завкома постоянные бесплатные пропуска в клуб на все постановки и кино-картины. Проверены жилищно-бытовые условия стахановцев. Надо сказать, что в деле улучшения жилищно-бытовых условий мы встречаем недопустимый бюрократизм со стороны Яшкинского поссовета, руководители которого слишком мало сделали в этой области.

В дальнейшей своей работе парторгруппа ставит своей целью добиться внедрения стахановского метода работы во все звенья основного производства, схватить всех рабочих и на основе этого метода добиться досрочного окончания годовой программы завода.

Назанцев (парторг основного производства Яшкинского завода)

### 190 тонн за смену

Мельник размольного отделения (цемзавод) т. Долин 8 декабря установил на заводе невиданную выработку размола цемента.

За смену Долин размолов 190 тонн цемента, вместо 152 тонн по норме.

Глазунов



Тов. Чертков, слесарь-инструментальщик механического цеха (цемзавод), сдавший гостехэкзамен на „отлично“. Г. Чертков обучил трех рабочих слесарями..

## За границей Победы китайской красной армии

Английская печать сообщает, что уже в течении пяти месяцев город Фуши (Баян), Северной части провинции Шень-Си окружена китайской красной армией, и так как пища и снаряжение в городе подошли к концу, его падение ожидается в ближайшие дни.

Китайская красная армия в этом районе занимает весьма сильные позиции. Недавно посланные для освобождения города три тысячи правительственные войска, пытались обойти оцеплением красных, но потерпели жестокое поражение.

Китайская печать сообщает, что в Хайнанском районе восточной части провинции Шень-Дунь появился отряд китайской красной армии в составе более двух тысяч человек.

В этом районе 25 ноября началось восстание, которое проходило под лозунгом сопротивления захвату Японией Северного Китая. Повстанцы заняли значительную территорию по соседству с Чифу. Повстанцы конфисковали земли богатых помещиков. Крестьяне массами присоединяются к повстанцам.

(ТАСС).

## Антивоенные выступления в Италии

Швейцарская рабочая печать сообщает о растущем движении масс против политики итальянского фашизма и проводимой им войны в Абиссинии. В рабочих районах города Генуя на днях были вывешены плакаты с протестом против войны. У плакатов собирались толпы рабочих и чтение плакатов выливалось в легкие митинги протеста против войны и фашизма. Прибывающая полиция произвела среди рабочих ряд арестов.

В Сан-Пietro (провинция Проди) жены и матери рабочих, посланных в восточную Африку, организовали бурную демонстрацию с возгласами "долой войну", "требуем хлеба и работы". По требованию демонстрантов были освобождены ранее арестованные женщины за антифашистскую агитацию.

Печать сообщает из ряда мест, что в антифашистских и антивоенных выступлениях также участвовали мобилизованные итальянские солдаты. В казарме "Барьереди Ланцо" (в Турине) солдаты несколько раз устраивали демонстрации, провозглашая лозунги "долой войну", "долой фашизм" и т. д. Сообщают о масштабном бегстве из восточной Африки итальянских рабочих, посланных сюда в значительной степени в принудительном порядке, для проведения военно-строительных работ. Количество бежавших за последнее время достигает 6.816 человек.

(ТАСС).

## Учесть уроки июньского учета скота

Решением Совчаркому СССР с 1 июня я проходит перепись скота. Основная задача переписи — проверить выполнение государственного плана развития животноводства и установить точное наличие скота.

Перепись подлежит поголовью всего скота.

Объем переписных работ в районе чрезвычайно велик и имеет большое хозяйствено-политическое значение.

Июньский учет показал, что некоторые руководители сельсоветов недооценивали значение этой работы, не было проведено широкой массовой работы с колхозниками. Это обстоятельство послужило причиной плохой организации работы по проведению учета.

Плохая организованность учета привела к тому, что во многих сельских советах учет производить заочно.

В решении президиума Крайисполкома сказано, что виновные в плохом проведении переписных работ, которые повлекут за собой недочет скота, будут привлечены к уголовной ответственности. Это серьезное предупреждение должны крепко запомнить работники сельсоветов и нархоз участка.

Сейчас уже начались подготовительные работы по учету. На до сей час развернута массово-разяснительная работа с колхозным населением. Привлекать колхозников в работу по учету. В этом будет главным образом успех учетной работы.

Боровинский.

## НКПС выполнил годовой план погрузки Текстиль из волокна Мальвы

Железные дороги Советского Союза 7 декабря выполнили годовой план погрузки. Правительством был установлен план погрузки 63 тысячи вагонов в сутки, или 22 миллиона 995 тысяч вагонов в год. С начала 1935 года по 7-ое декабря включительно железные дороги погрузили 23 миллиона 61 тысячу 611 вагонов (100,3 процента годового плана). В прошлом году за это же время было погружено 19 миллионов 35 тысяч 852 вагона или в среднем в сутки 55 тысячи 823 вагона. Таким образом погрузка 1935 года превышает погрузку прошлого года на четырьмя миллиона 25 тысяч 759 вагонов или на 21,1 процента.

По плану, утвержденному правительством, железные дороги должны были перевезти в 1935 году 359 миллионов тонн грузов.

С начала года по 7-ое декабря перевезено 361,5 миллион тонн или 101 процент плана.

(ТАСС).

Марушкинский район Шабалинская МТС.

Первые инициаторы борьбы за стахановский метод на ремонте тракторов, оба плановые задания выполняют на 200 проц.

НА СНИМКЕ: Слева направо — слесари т.т. Четвериков П. К. (рабкор, СССР) и Выборов Петр Акимович за ремонтом тракторного мотора.



## По району Колхоз им. Ворошилова выполнил план лесозаготовок

Колхоз имени Ворошилова Березовского сельсовета на 9 декабря выполнил план лесозаготовок первого квартала 1936 года.

Васильев.

## Колхозная школа повышенного типа

В колхозе «Новый путь» Дубровского сельсовета организовалась школа по повышенного типа. В школе занимается 28 колхозни-

ков. Колхозники изучают математику, русский язык, географию и естествознание.

Г-в.

## Школьная олимпиада

3 декабря в селе Поломошном проходила пионерская школьная олимпиада. На олимпиаде выступили школьники — певцы, музыканты, струнники, драмоматоры, физкультурники. Лучшие исполнители премированы.

Хандешин.

## Начались работы по снегозадержанию

Колхозники сельхозартели им. Литвинова Поломошнского сельсовета приступили к работам по снегозадержанию на полях.

Васев.

## Ликвидируем беспризорность и безнадзорность

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 31 мая 1935 г. обязал все местные организации поднять работу по ликвидации и предупреждению детской беспризорности и безнадзорности.

Как выполняется это важнейшее решение нашими организациями? Проведенная недавно проверка показала, что организации, которые больше всего должны заниматься вопросом воспитания детей — беспризорников, в этой области похвальстись не могут.

РайОНО больше, чем кто-либо отвечает за это дело, но в райОНО нет даже плана работы по развертыванию борьбы с беспризорностью. Руководители райОНО считают, что в нашем рай-

оне «тиши и гладь» — беспризорников нет.

Однако цифры говорят обратное. По данным городской милиции с 25 июля по 15 ноября в городе задержано 390 человек беспризорных. Инспектор по борьбе с беспризорностью и безнадзорностью Пирогов работает плохо. Совершенно ничего не делают по борьбе с безнадзорностью раздраж, роскошь и другие организации.

На беспризорность и хулиганство — это наследство прошлого царизма — вся пролетарская общественность должна повести решительное наступление.

Ларин, Аузин, Матвеева.

## Хлебоземельное постановление Тайгинского районного исполнительного комитета Зап.-Сиб. края

14-го ноября 1935 г. гор. Тайга. На основании положения об издании обязательных постановлений местными исполнительными органами ВЦИК и СНК от 30 марта 1931 года, в целях решительной борьбы с проявлениями со стороны отдельных лиц хулиганских действий как-то:

а) Появление в нетрезвом виде на улицах, площадях, в общественно-государственных зданиях и предприятиях, а также и в других местах общественного пользования.

б) Назойливое приставание к проходящим гражданам или на ходящихся на службе, на работе рабочим и служащим.

в) Все возможные бесцельные крики, свист, пение в местах общественного пользования, а также запугивание людей, животных, заграждение улиц и мест проходов.

г) Распитие спиртных напитков в местах общественного пользования, как-то: на базарах, на улицах и в государственно-общественных зданиях, неотведенных для этой цели.

д) Бесцельно быструю езду на лошадях и машинах.

е) Бесцельную стрельбу из оружия в черте населенных пунктов.

ж) Бесцельный стук в стены, заборы, окна, двери, помарка стен, заборов, налейка или надпись на стенах, заборах нецензурных слов и выражений.

Тайгинский районный исполнительный комитет постановляет:

1. За нарушение настоящего обязательного постановления лица подвергаются административной ответственности — штрафу до 100 рублей или принудительным работам до одного месяца.

2. Представить право сельским налагать штраф за нарушение настоящего постановления в размере до 10 р. или принудительным работам до 5 дней с отбыванием таких при сельсоветах.

3. Наблюдение за исполнением настоящего обязательного постановления возложить на органы милиции, сельсоветы, сельспопителей и членов бригад содействия милиции.

Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования. Председатель РИКа

Самсоненко.

Ответ. секретарь Ковалев.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

17 декабря, в 6 час. вечера, в помещении редакции "Сталинский путь" со звуками совещание общественных распространителей города.

ПОВЕСТКА ДНЯ:  
Итоги работы по распространению печати в 4 квартале и задачи на 1936 год. Явка всем общественным распространителям обязательна. За сбор ответственны председатели местных комитетов.

Уполномоченное профсоюза.

Редакция газ. "Сталинский путь".

Врио. редактора  
Б. Кореневский.

ТИПОГРАФИИ

"Сталинский путь" требует уборщика. Обращаться в контору типографии.